

家中进贼,屋主称被下迷药动不得

自述:睁不开眼只能咳嗽 警方:无迷药,压力太大生错觉

手指头沾沾口水,轻轻戳穿纸窗,随后朝房内插一根小管,吹进一口烟雾,屋内的人便昏睡过去……这是影视剧中“侠盗”惯用的“迷药”伎俩。

10月25日凌晨,租住在长沙市南湖路水利水电宿舍的胡睿说他也被人下了“迷药”,家中值钱的东西都被偷了。“我能隐隐约约听到屋内发出阵阵声响,但想喊根本张不开嘴,双眼也无法睁开,整个身子动弹不得,这不就是被‘迷药’迷倒了吗?”胡睿说。



10月25日上午,胡睿家中被盗后,厨房地上一片狼藉。实习生 王君安 记者 童迪 摄

家中进贼,自己却动弹不得

胡睿和女朋友朱萍租住在长沙市南湖路的水利水电宿舍4栋,房子是老社区,没门禁,没物业,也没有保安。

小两口昨晚在朋友家玩到很晚,直到深夜12点才回到家中。随便洗洗后,小两口倒在床上睡着了。“啪”,突然一阵玻璃碎片掉落在地上的声音让胡睿从梦中惊醒过来,“不会是家里进贼了吧”,迷糊间,他如此说了一句,可一旁的女友根本没反应。

“啪啪啪”,紧接着又从厨房传来一阵锅碗掉落在地的声音,这时胡睿更加肯定家里进贼了,正想从床上爬起来,可发现自己双眼根本无法睁开,全身也动弹不得,脑袋十分胀痛。情急之下,他用力咳嗽了两声,随后听到一阵慌乱的脚步声,之后就安静了,自己也昏睡了过去。

被下迷药?民警说不可能

25日早上7点半闹钟响起,胡睿醒了过来,他推推身边的女友朱萍,说了昨晚发生的怪事,小两口马上起床跑出房间,却被眼前的一幕惊呆了:客厅厨房一片狼藉,厨房的窗台上,还隐约可看到脚印。

“不好,家中果然进了贼”,胡睿一边拿手机报警,一边清点丢失的财物:手机一部、笔记本电脑一台,还有自己的钱包。“贼很有可能就是从这爬进来的,我肯定是被他们下迷药了”,民警赶到后,胡睿指着厨房窗台上的脚印告诉办案民警。

胡睿说的迷魂药到底存不存在?办案民警在整个房间仔细搜寻了一番,除了客厅和窗口上的脚印外,并没发现有可疑的“迷药”残留物。民警告诉记者,自己也曾侦办过有关“迷药”的案子,但办案过程中“迷药”一说大都是受害人单方面的说法,根本无法得到证实。■记者 张浩 王智芳

专家说法

不存在闻一下就昏迷的“迷药”

现实生活中,我们经常听到关于下“迷药”后被骗取财物的传闻,被骗的人通常是被人“拍拍肩膀”、“闻了一下”后就失去意识。那现实生活中是否真的有这种“迷药”呢?“迷药不可能存在,没有任何东西能让人闻一下就昏迷。”办案民警说,但口服型麻醉化学品还是存在,所以,要小心陌生人递给你的饮料。

记者随后就此采访了湘雅三医院神经内科主任宋治,宋治也认为“迷药”不可能存在。他说,目前,通过吸入方式的麻醉剂只有一氧化二氮,它无色无味,如果在不知情的情况下吸入,人体会暂时性失去知觉和活动能力,“但仍会有意识,不会神志不清。”

心理分析

压力过大也会生“迷药”错觉

针对胡睿的遭遇,中南大学心理学专家郭平博士分析,压力过大也会产生“迷药”错觉。郭平说,胡睿白天工作了一整天,晚上又打了一场麻将,一整天精神都处于高度紧张状态,晚上半睡半醒中就会处于梦境状态和恍惚状态,出现“想说话却说不出,眼睛怎么也睁不开”的“迷药”错觉。

盗

酒中第一坛

封坛酒鬼酒

中国唯一
馥郁香型

十五年·二十年



酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR CO., LTD.

酒中妙品 鬼斧神工

酒鬼酒运营中心
销售部电话: 0731-88183799 88186029
市场部电话: 0731-88186055
地址: 长沙市芙蓉中路2段200号华侨国际大厦4F